
ОТВЕТЫ 

ГОРОДСКОГО ЭТАПА 

олимпиады младших школьников 

по русскому языку 

2021-2022 учебный год 

 

№ 

 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа) и критерии 

оценивания 

Максимальный 

балл 

1 Три звука [э]: (по) ельнику, теперь, тропе. 3 балла 

2 В данной фразе собраны все глухие согласные. 2 балла 

3 РОМАШКА – МОШКАРА 

БАРОККО – КОРОБКА 

СПАНИЕЛЬ – АПЕЛЬСИН 

3 балла 

4 Седой туман, седая пена, седые сосны и др.; 

Бархатный голос, бархатный сезон и др.; 

Прямой человек, прямое сообщение, прямая угроза, прямой диалог и др.; 

Глубокий взгляд, глубокие знания, глубокий смысл и др. 

4 балла 

5 Холодный, холодище Корень, суффикс, окончание 

Хвастунишка  Корень, суффикс, суффикс, окончание 

Похолодело  Приставка, корень
 суффикс, суффикс, 

окончание 

 

4 балла 

6  Восстановленный фразеологизм 

спустя манжеты спустя рукава 

он в математике кошку съел собаку съел 

делать из букашки слона делать из мухи слона 

ходить уткой ходить гоголем 

бежал сломя нос бежал сломя голову 

сапоги супа просят сапоги каши просят  
 

6 баллов 

7 Верный друг – преданный 

Верное средство – испытанное, проверенное 

Верный ответ – правильный 

3 балла 

8 Ответ: огарок, оттепель, рябью 4 балла 

9 Ответ: 

Осёдлая – живущая постоянно на одной территории, не совершающая дальних 

перелѐтов, не перелѐтная птица. 

Подгородний – устаревшее; живущая близ (под) города, под городом (совр. 

загородный). 

Угодья – земли для хозяйственного использования. 

3 балла 

10 Ответ: 

1) выеденного яйца не стоит – цены нет; 

3) бить баклуши – тянуть лямку; 

5) семи пядей во лбу – звѐзд с неба не хватает. 

3 балла 

11 Ответ: 

Станция от дороги близко, рукой  подать. 

Я ни на минуту не  сомкнул  глаз. 

Он смотрел на жизнь  со  своей  колокольни . 

Не нравится мне здесь – уйду куда  глаза  глядят. 

4 балла 

12 Ответ: 

5. Утопающий хватается за соломинку. 

 

 

1 балл 



13 Ответ: 

А. ланиты ( 3 ) – щѐки 

Б. чело ( 5 ) – лоб 

В. выя ( 4 ) – шея 

Г. перси ( 1 ) – грудь 

Д. чрево ( 2 ) – живот 

5 баллов 

14 Ответ: 

а) нарядное, парадное (крыльцо); 

б) красивые (девушки); 

в) ласковое (солнце) 

3 балла 

  48 баллов 

 


